

எமது அன்பிற்கும் மதிப்பிற்குமுரிய எம் மக்களே !

இன்று மே 18, தமிழினப்படுகொலை நாள். சிங்கள அரசின் தமிழினப்படுகொலை, வரலாற்றில் திட்டமிடப்பட்டு, முள்ளிவாய்க்காலில் உச்சம் தொட்டு இன்றுடன் 14 ஆண்டுகள் நிறைவடைந்து விட்டது. ஆக்கிரமிப்பு சிங்கள அரசிற்கு அடிபணியாது இறுதி வரைக்கும் பிராந்திய, பூகோள பேரரசு எகாதிபத்தியத்திற்கு எதிராக எழுந்த இனத்தின் ஆயுதப் போராட்டம் மட்டுமே மௌனிக்கப்பட்டது என்பதை சுட்டும் நாள். முள்ளிவாய்க்கால் சிங்கள அடக்குமுறை அரசிற்கு, பூகோள பேரரசு கட்டமைப்புக்கு எதிரான, ஈழத்தமிழினத்தின் எதிர்ப்பையும், எம் விடுதலை வேணாவாவையும் வரலாற்றில் எப்போதுமே பதிய வைத்துக்கொண்டிருக்கின்றது.

முள்ளிவாய்க்காலில் இருந்துதான் ஈழத் தமிழினத்தின் வினைத்திறன் மிக்க சாமர்த்தியவலுமைய போராட்டத்தின் திசை தீர்மானிக்கப்படுகின்றது. தமிழினப்படுகொலைக்கான நீதி என்பது எமது விடுதலையை நோக்கிய பயணம். அந்த விடுதலைக்கான பயணத்தின் தூரத்தை வரலாறுதான் தீர்மானிக்கின்றது. அந்த வரலாற்றை நாமே எழுத வேண்டிய கட்டாயத்திற்குள் தமிழினம் தள்ளப்பட்டுள்ளது என்பதை நாம் அறியாதது அல்ல. ஆனால் முள்ளிவாய்க்கால் மீண்டும் மீண்டும் அதை நினைவூட்டிக்கொண்டிருக்கின்றது. எமக்கு முன்னே எம் உறவுகள் கொத்துக்கொத்தாக படுகொலை செய்யப்பட்ட கணங்கள், நினைவுகள் எம்மை விட்டு ஒரு போதும் நீங்கப்போவதில்லை. அவர்களின் கனவுகளைச் சும்னத காற்றின் கனதியை சுவாசித்துக்கொண்டும், அவர்களின் குருதியால் சிவந்து போன புனித பூமியின் மீது நின்றனுகொண்டும்தான் நாங்கள் நினைவேந்துகின்றோம், சத்தியம் செய்கின்றோம்.

என்றுமில்லாதவாறு எம் தேசம் இன்று ஆயுதங்கள் அற்ற பெரும் போரை எதிர்கொண்டு நிற்கின்றது. இது நாளுக்கு நாள் விரிவடைந்து ஒவ்வொரு ஈழத் தமிழரின் வாசல் வரைக்கும் வந்துவிட்டது. சிங்கள - பௌத்த பேரினவாதத்தின் ஆக்கிரமிப்புத் திணிப்பு பல்வேறு வடிவங்களை எடுத்துள்ளது. இவ்வாக்கிரமிப்புத் திணிப்பு, எம் இருப்பை உருக்குலைப்புச் செய்கின்றது. அதற்கெதிராகப் போராடுவதைத்தவிர தமிழர்களுக்கு வேறு வழிகளேதுமில்லை என்பதையும் இடித்துரைத்து நிற்கின்றது. முள்ளிவாய்க்கால் மண்ணிலும் நந்திக்கடல் வெளியிலும் எழுதப்பட்ட எங்கள் துயர் மிகு வரலாற்றிலும் உன்னத தியாகங்களிலும்தான் எமது எதிர்காலம் கட்டமைக்கப்பட்டுள்ளது. எமது தாயகத்தின் மண்ணிலும் காற்றிலும் கடலிலும் கலந்துள்ள எமது உறவுகளின் இறுதி மூச்சும், சிந்திய குருதியும் அவர்களின் இறுதியும் உறுதியுமான இலட்சியமும் எம்மை இன்றும் வழிநடத்தும் சக்திகளாக நிலைத்து நிற்கின்றன.

சிங்கள-பௌத்த அரசு தேசிய இனப்பிரச்சினைக்கான தீர்வை எட்டுவதில் அரசியல் விருப்பு கொண்டிருப்பதாகத் தெரியவில்லை. சிங்கள-பௌத்த ஏகாதிபத்தியத்தையும், சிரீலங்காவின் ஒற்றையாட்சிக் கட்டமைப்பையும் சிக்கலுக்குட்படுத்தாத தீர்வை முன்மொழிகின்றது. சிரீலங்காவின் ஒற்றையாட்சி கட்டமைப்பு முறைமைதான் இனப்பிரச்சினைக்கான அடிப்படை என்பதை சிங்கள அரசு ஏற்க முனைவதாக தெரியவில்லை. மத்தியிலே அதீத அதிகாரம் குவிக்கப்பட்ட ஆட்சி முறைமை, பல் தேசிய இனங்களைக் கொண்ட தேச - நாடுகளுக்கு ஒவ்வாத தன்மையை இன்னும் சிரீலங்கா மறுத்தே வருகிறது.

சிங்கள தேசம் தனது படை பலத்தை ஒன்றுதிரட்டி எம் பூர்வீகத் தாயகத்தை மிகச் செறிவாக இராணுவமயப்படுத்தி வருகின்றது.

இராணுவ மயப்படுத்தலின் அடிநாதமாக இருப்பது, இராணுவவாத விழுமியங்களில் ஈழத்தமிழர்களை நம்பிக்கை கொள்ள வைப்பதாகும்.

இராணுவமயமாக்கத்தின் நீட்சியாகவே போதைப்பொருள் பயங்கரவாதத்தை நோக்க வேண்டியுள்ளது. எம் தாயகத்தில் இளந்தலைமுறையினரை போதைக்கு அடிமையாக்குவதன் மூலம் ஆக்கிரமிப்பு அரசிற்கு எதிராக போராடுகின்ற விடுதலை மனநிலையில் இருந்து அவர்களை திசை திருப்புகின்றது. போதைப்பொருளை சிறீலங்கா அரசு ஈழத்தமிழர்களுக்கெதிரான ஓர் ஆயுதமாகப் பயன்படுத்துகின்றது. எம்தலைமுறையை விடுதலை மன நிலையில் இருந்து திசை திருப்புவது மட்டுமல்லாது இன்னொரு கூட்டுத்தலைமைத்துவம் தலைதூக்காதவாறு பகிரதப் பிரயத்தனம் செய்கின்றது. போதை பொருளுக்கு இளம் தலைமுறையை அடிமையாக்குவதன் மூலம் ஈழத்தமிழர்களின் முதுபெரும் சொத்தான கல்வியை சீரழித்துவருகின்றது.

எம் தாயகத்தில் மிக அண்மையில் அதிகரித்து வரும் மத முரண்பாடுகளையும், சாதிய சிந்தனையின் எழுச்சியையும் சிங்கள அரசின் அல்லது சிங்கள அரசிற்கு துணைபோகும் சக்திகள் கையிலெடுத்துள்ள உத்தியாகவே (counter insurgency) நோக்க வேண்டியுள்ளது. தமிழ்த் தேசியம் என்பது மத, பிராந்திய வேறுபாடுகளையும் ஏற்றத்தாழ்வுகளையும் கடந்த, ஒரே தேசத்தவர்கள் என்ற புரிதலின் அடிப்படையிலமைந்தது. சாதியம், பெண்ணடிமைத்தனம், மத அடிப்படைவாதம் போன்ற பிற்போக்குத்தனமான உள்ளக முரண்பாடுகளுக்கு முற்றாக எதிரான பாதையில் அவற்றை ஒழிப்பதையும் முதன்மை இலக்குகளில் ஒன்றாக வரித்துக் கொண்டது.

ஒரு தேசமென்பது வெறுமனே ஈழத்தமிழர் பண்பாட்டுக் கூட்டிருப்பு மட்டுமல்ல, ஈழத்தமிழர் பண்பாட்டு கூட்டிருப்புடனான அரசியல் கூட்டுத் திரட்சியும் கூட. ஈழத்தமிழர் பண்பாட்டுடனான அரசியல் கூட்டுத்திரட்சி ஈழத்தமிழ் மக்களின் பகிரப்பட்ட அரசியல் வேணாவாவில் இருந்து கட்டமைக்கப்படுகின்றது.

தேசம் என்பது எமக்கான பூர்வீகத்தாயகமும், அதைச் சூழவுள்ள கடல் எல்லையும், ஈழத்தமிழினத் தனித்துவமும், வரலாறும், மொழியும், ஒரு போதும் பராதீனப்படுத்த முடியாத சுயநிர்ணய உரிமைக் கோரிக்கைகள் உள்ளடங்கியதுமாகும். இதுவே விடுதலைப்போராட்டத்தையும், அதனோடு இணைந்தஈழத்தமிழர்களின் தியாகத்தையும் எம் மக்களை ஒரு புள்ளியில் இணைக்கின்றது. இவை அனைத்தும் சேர்ந்துதான் ஈழத்தமிழ்த்தன்மையை வரவிலக்கணப்படுத்துகின்றது.

ஈழத்தமிழ்த்தன்மையில் வாழுதல், போராட்ட வடிவமாக மாறி வருகின்றது. இப் போராட்ட வடிவம், விளிம்புமைய போராட்டமாக, பல்வேறு போராட்டக்களங்கள் உருவாக்கப்பட்டு மக்கள் மையப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இன்னும் தமிழ்தேசியம் மக்கள் மைய நாளாந்த தேசியமாக வேண்டிய வரலாற்றுத் தேவையும் உணரப்பட்டு வருகின்றதை மறுக்கவும் முடியாது.

ஈழத் தமிழ் மக்களின் விடுதலைப் போராட்டத்தில் புவிசார் அரசியல் மிக முக்கியமானது. தற்போதைய பூகோள புவிசார் அரசியலின் செல் நெறி ஏக துருவ பேரரசு கட்டமைப்பு உருவாக்கத்திற்கான கள முனைப்புக்களை உள்வாங்கியிருக்கின்றது. ஏக துருவ பேரரசு தலைமைத்துவக் கட்டமைப்புக்கு, ஈழத் தமிழ் மக்களின் அயுத விடுதலைப் போராட்டம் தடையாக இருந்ததனால், ஆயுத போராட்டம் பல்தரப்பு பங்காளிகளால் சிதைக்கப்பட்டது என்பது புதிய தகவல் அல்ல. ஏகதுருவ பேரரசு கட்டமைப்பை பிராந்திய ரீதியாகவும், பூகோள ரீதியாகவும் முன்னெடுப்பதற்கு ஈழத் தமிழ் மக்களின் விடுதலை வேட்கையும், தமிழ்த் தேசியக் கோரிக்கையும் தொடர்ந்தும் சவாலாகவே இருக்கப்போகின்றது. பூகோள,

பிராந்திய பேரரசு கட்டமைப்பு முயற்சிகளைக் கையாள்வதில்தான் ஈழத்தமிழ் மக்களின் அரசியல் இராசதந்திர பலம் தங்கியிருக்கின்றது.

இனப்பிரச்சினைத் தீர்வில் ஈழத்தமிழர்களின் அரசியல் அபிலாசைகளும், கோரிக்கைகளும் உள்வாங்கப்பட வேண்டும் என ஆணித்தரமாக வலியுறுத்துகின்றோம். அவையாவன:

1. நினைவுகூரல் என்பது அடிப்படை உரிமை சார்ந்தது மட்டுமல்ல ஈழத்தமிழர்களின் பண்பாட்டு உரிமையும் கூட ஆகவே சிறிலங்கா அரசு ஈழத்தமிழர்களின் நினைவுகூரல் உரிமையை ஒரு போதும் தடுக்க முடியாது,
2. தமிழ் மக்கள் எப்போதும் முள்ளிவாய்க்கால் இனப்படுகொலைகள் உட்பட சிங்களப் பௌத்த பேரினவாதம் தமக்கெதிராக தொடரும் இனவழிப்புத் தொடர்பாக சர்வதேச விசாரணையையே கோரி நிற்கின்றார்கள். அதற்குக் குறைவான எதையும் நாங்கள் ஏற்கப் போவதில்லை.
3. தமிழர் தாயகத்தை வல்வழிப்புச் செய்யும், தாயகத்தில் தமிழ் மக்களின் குடிப்பரம்பலைப் பலவீனமாக்கும் எந்த முயற்சியையும் சிங்கள-பௌத்த பேரினவாதம் எம்மீது தொடுத்துள்ள இனவழிப்புப் போரின் ஒரு அங்கமெனவே நாங்கள் எப்போதும் கருதுகின்றோம்.
4. தமிழர்கள் ஒரு தேச அங்கீகாரத்திற்குரியவர்கள் என்பதையும், தமிழர்களின் தனித்துவமான இறையாண்மையினதும், ஒருபோதும் பராதீனப்படுத்தவியலாத சுயநிர்ணய உரிமையின் அடிப்படையிலும், தமிழர்களின் சுயாட்சியை அங்கீகரிக்க வேண்டும்.
5. பல்தேசிய சனநாயக முறைக்கூடு தமிழர்களின் இனப்பிரச்சினைக்கான தீர்வு எட்டப்பட வேண்டும்.

தமிழர்களுக்கு விடுதலை கிடைக்கும் வரையும் ஒயோம்.

எமது மக்களின் விடுதலை வேண்டிய கனத்த சுவாசத்திலும், புனித பூமியிலும் நின்று அவர்களின் கனவுகளைச் சுமந்து தொடர்ந்து பயணிக்க சத்தியம் செய்கின்றோம்.

நன்றி

முள்ளிவாய்க்கால் நினைவேந்தல் பொதுக்கட்டமைப்பு, 2023.